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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. Σελίδα 68  σχολικού βιβλίου. 
 

Α2     α) Λάθος 

    β) Λάθος 

    γ) Σωστό 

    δ) Σωστό 

    ε) Σωστό 

 

ΘΕΜΑ Β 

Β1. Συγκρίνουμε τα τρίγωνα   και  : 

•   (κοινή πλευρά) 

•  =(υπόθεση) 

• ˆ ˆ =  (   διχοτόμος) 

Άρα από το κριτήριο ισότητας ΠΓΠ τα τρίγωνα είναι ίσα. 

 

Β2. Συγκρίνουμε τα τρίγωνα   και  : 

• ˆ ˆ = (ως κατακορυφήν γωνίες) 

• =(από το ερώτημα Β1) 

• ˆ ˆ = (ως παραπληρωματικές των ίσων γωνιών ˆ και ˆ ) 

Άρα από το κριτήριο ισότητας ΓΠΓ τα τρίγωνα είναι ίσα , οπότε  = . 
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ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΠΡΟΟΡΙΖΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΧΡΗΣΗ ΤΗΣ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ ΣΕΛΙΔΑ: 2 ΑΠΟ 5 

 

Β3. Συγκρίνουμε τα τρίγωνα  και  : 

•   (κοινή πλευρά) 

• = (από το ερώτημα Β2) 

•  = (ως άθροισμα ίσων πλευρών    =  

                                                                              +   =  
 

 =  ) 

Άρα από το κριτήριο ισότητας ΠΠΠ τα τρίγωνα είναι ίσα. 

 

  2η λύση: 

Συγκρίνουμε τα τρίγωνα  και  : 

•   (κοινή πλευρά) 

• ˆ ˆ =  (   διχοτόμος) 

•  = (ως άθροισμα ίσων πλευρών    =  

                                                                               +   =  

                                                                                 

 =  ) 

Άρα από το κριτήριο ισότητας ΠΓΠ τα τρίγωνα είναι ίσα. 

 

Β4. Συγκρίνουμε τα τρίγωνα και  : 

•  =(υπόθεση) 

• 


  (κοινή γωνία) 

•  = (ως άθροισμα ίσων πλευρών    =  

                                                                   +   =  
                                                                                 

                                                                                              =  ) 

Άρα από το κριτήριο ισότητας ΠΓΠ τα τρίγωνα είναι ίσα. 
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ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΠΡΟΟΡΙΖΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΧΡΗΣΗ ΤΗΣ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ ΣΕΛΙΔΑ: 3 ΑΠΟ 5 

 

2η λύση: 

Συγκρίνουμε τα τρίγωνα και  : 

•  =(υπόθεση) 

•  = (ως άθροισμα ίσων πλευρών =   

                                                                        +  =   

                                                                                              = ) 

 

•  = (ως άθροισμα ίσων πλευρών    =  

                                                                   +   =  
                                                                                 

                                                                                              =  ) 

Άρα από το κριτήριο ισότητας ΠΠΠ τα τρίγωνα είναι ίσα. 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. Το τρίγωνο   είναι ορθογώνιο και επειδή ˆ 60 =   έχουμε ότι    

ˆ 30 =  , άρα 
2

2 2

 
 = = =  =  . 

Επίσης το   είναι παραλληλόγραμμο οπότε  =. 

Άρα   
 = 

  = 
 = 

. 

 

Γ2. Το   είναι παραλληλόγραμμο, θα ισχύει / /   οπότε / /    

συνεπώς το   είναι τραπέζιο. 

Στο ορθογώνιο τρίγωνο   η   είναι διάμεσος που αντιστοιχεί στην 

υποτείνουσα άρα 
2

2 2

 
 = = =  =  , επίσης το   είναι 

παραλληλόγραμμο οπότε θα ισχύει  =. 

Το  
 =  

  = 
 = 

 συνεπώς το   είναι ισοσκελές τραπέζιο. 
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Γ3. i) Στο τρίγωνο  έχουμε: 

//
έ

έ

 

 

 
  

  
 γιατί ενώνει τα μέσα των δυο πλευρών. 

ii) Επίσης 
2


 = , από το προηγούμενο ερώτημα επειδή ενώνει τα μέσα   

δύο πλευρών, συνεπώς: 2
2


 =  =   

Όμως από το ερώτημα Γ2 έχουμε  =  συνεπώς 2=  . 

 

ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. Το τρίγωνο   είναι ορθογώνιο με ˆ 30 =   συνεπώς 
2


 = . 

Έχουμε ακόμα 
/ / x

x
 ⊥ 

  ⊥ 


 συνεπώς ˆ 90 =  . 

Επίσης στο τρίγωνο  επειδή ˆ 60 =  , έχουμε ˆ 30 =   οπότε     

2


 = ,  άρα 2

2 2 4


 

 = = = . 

 

Δ2. Στο τρίγωνο  έχουμε: 

2

έ

έ

 

 

  
 =

 
 επειδή ενώνει τα μέσα των δυο πλευρών. 

Επίσης από το Δ1 ερώτημα έχουμε 
2


 = , 

οπότε  
2

2


 = 

  = 
  =



. 

Επίσης στο ορθογώνιο τρίγωνο   είναι ορθογώνιο με ˆ 30 =   άρα  

2

2 2

 
 = = =  = . 
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Δ3. Στο ορθογώνιο τρίγωνο   η   είναι διάμεσος που αντιστοιχεί στην  

υποτείνουσα άρα 
2


 =   = , επίσης στο ίδιο τρίγωνο   

ˆ 30 =   συνεπώς 
2


 =   =  συνεπώς στο τρίγωνο       

ισχύει: == άρα είναι ισόπλευρο, οπότε η   ως ύψος είναι     

και διάμεσος άρα = . 

 

Δ4. Στο τρίγωνο  έχουμε: 

//
έ

έ

 

 

 
  

 
 επειδή ενώνει τα μέσα των δυο πλευρών,  

άρα και / /  . 

Συγκρίνουμε τα ορθογώνια τρίγωνα   και  : 

• ˆ ˆ 90 =  =   

• = (από Δ3 ερώτημα) 

• ˆ ˆ =  (ως εντός εναλλάξ) 

Από το κριτήριο ισότητας ορθογωνίων τριγώνων (μία πλευρά και την  

προσκείμενη σε αυτή οξεία γωνία αντίστοιχα ίσες μία προς μία) 

τα τρίγωνα είναι ίσα συνεπώς = , οπότε στο τετράπλευρο   

δύο πλευρές είναι ίσες και παράλληλες άρα είναι παραλληλόγραμμο και  

επειδή οι διαγώνιες τέμνονται κάθετα είναι ρόμβος. ΕΚΚΕΝΤΡΟ Φ
ΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ

ΜΕΣΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ


